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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Christopher Vogt (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr 
 

Baumaßnahmen im Zusammenhang mit den geplanten Oberleitungen für Lkw 
auf der A 1 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Wann sind welche Baumaßnahmen auf welchen Abschnitten der A 1 im Zu-
sammenhang mit den geplanten Oberleitungen für Lkw geplant? Bitte einzeln 
aufführen. 
 
Antwort: 
Zwischen der Anschlussstelle Reinfeld und dem Autobahnkreuz Lübeck sollen 
Oberleitungen für LKW nebst Stromanbindung an das Mittelspannungsnetz er-
richtet werden. Geplanter Baubeginn ist im Frühjahr 2018. Einzelheiten des 
Bauablaufes stehen derzeit nicht fest. Diese ergeben sich aus dem Planungs-
prozess und dem Ergebnis der Ausschreibung der Bauarbeiten. 
 

 
2. Wird es aufgrund der Baumaßnahmen auf der A 1 im Zusammenhang mit den 

geplanten Oberleitungen für Lkw zu Verkehrsbeeinträchtigungen kommen? 
Wenn ja, in welchem Ausmaß und über welchen Zeitraum?  
 
Antwort: 
Verkehrsbeeinträchtigungen sind bei Bauarbeiten an Bundesautobahnen nie 
auszuschließen. Voraussichtlich wird es erforderlich werden, über kürzere 
Zeitabschnitte den rechten Fahrstreifen abschnittsweise zu sperren. Ausmaß 
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und Zeitraum hängen von den Abwägungsentscheidungen bei der Aufstellung 
des Bauentwurfs sowie vom Ergebnis der Ausschreibung der Bauarbeiten ab. 
 

3. Wird es während der Testphase auf dem entsprechenden Streckenabschnitt 
zu Verkehrsbeeinträchtigungen kommen? Wenn ja, welche? 
 
Antwort: 
Verkehrsbeeinträchtigungen sind nicht zu erwarten, da die rechte Spur von al-
len Verkehrsteilnehmern normal genutzt werden kann. Mögliche psychologi-
sche Effekte des Vorhabens auf Verkehrsteilnehmer werden im Rahmen des 
begleitenden Forschungsprojekts untersucht. 

 
 
  

 


